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VERBITÁK ITTHON

Kedves Barátaink, kedves Világposta 
olvasói!

2025-ben kettős jubileumi eseményt 
ünnepel a Verbita rend. Az egyik Ferenc 
Pápa által meghirdetett egyházi jubileu-
mi szentév, amelynek témája, „A remény 
zarándokai”. A másik az Isteni Ige Tár-
sasága megalapításának 150 éves jubi-
leuma, amelynek témája, fő gondolata:  
„A világosság tanúi: mindenhonnan min-
denkinek”. E két téma, gondolat egymás-
ra épülve kiegészítik egymást.

Jézus, mikor már látta közeledni szen-
vedését és halálát, elkezdte a tanítvá-
nyoknak felfedni ezt a misztériumot, 
miszerint szenvedni fog, meg fog halni, 
de fel fog támadni. A szenvedés és a halál 
életünk mindennapi része, így ez a tanít-
ványoknak sem volt ismeretlen, csak an�-
nyiban, hogy nem ezt várták (mert még 
nem értették meg) a Megváltótól, Meste-

rüktől. Jézus hiába próbálta elmagyaráz-
ni ennek értelmét, és megmutatni, hogy a 
szenvedés nem büntetés, hanem erő és jó 
származhat belőle, mégis leragadtak an-
nál, hogy rendben van, de hát azért még-
iscsak, no, nem illik a képbe valahogy. 
Épp ezért, hiába mondta Jézus nekik, 
hogy fel fog támadni, elméjükbe ez csak, 
mint valami távoli, homályos, valószínű-
leg szimbolikus gondolatnak tűnt. Mint, 
ahogy Lázár testvére is ezt válaszolta Jé-
zusnak: „persze, tudom, hogy testvérem 
feltámad, majd az utolsó napon…”. Majd. 
A szenvedés most van, a halál most van. 
De a feltámadás majd…? 

Igen, emberi logikánkkal időrendi sor-
rendbe tesszük e három témát: szenvedés, 
halál, feltámadás. Mintha csak így tudnánk 
értelmet adni neki, mi időben élő emberek.

Pedig Jézusban e három idő nélkül léte-
zik. Jézusban egyszerre van jelen a szen-
vedés, a halál és a feltámadás is. Ezért 
mi hisszük, éljük és tudjuk, hogy a szen-
vedés, a halál nem árthat nekünk, mert 
egyszerre, jelen időben, mindent áthatva 
jelen van a feltámadás is. Ezt értették meg 
a tanítványok, amikor Jézus feltámadt, 
hogy nincs többé halál, nincs többé hatal-
ma a szenvedésnek, mert Jézus, az időt-
len Isten mindkettőt legyőzte, aki maga az 
Élet, maga a teremtő Ige, Isten Szava. 

Jézus nem kiemel minket e világból. 
Ahogy a tanítványoknak, Mária Magdolná-
nak, Máriának, Jézus anyjának is át kellett 

mennie, és el kellett jutnia addig a pontig, 
ahol megértették, észrevették a feltámadás 
fényét – ami örökké köztünk marad. 

Emberként szenvedünk, emberként 
halunk meg, és emberként fogunk feltá-
madni is, ahogy Jézusnak is megmaradt 
a valóságos teste, rajta sebei, mintegy is-
mertető jegyek – „nézd, érintsd meg sebe-
im, Én vagyok.”

A feltámadás, az Oltáriszentség, ami 
Krisztus valóságos teste és vére, az a test, 
akit Mária szült, akivel a tanítványok ta-
lálkoztak, akit Mária Magdolna és még 
oly sokan láttak, tapintottak, akivel együtt 
ettek. A feltámadt test, ami az Oltáriszent-
ségben örökre – ahogy megígérte: „Vele-
tek vagyok minden nap a világ végéig” 
– köztünk lesz, az a feltámadás időbeli va-
lósága, amire, ha tekintünk, amit, ha ma-
gunkhoz veszünk, nem kilépünk a szen-
vedésből, nem kilépünk a testünkből, 
hanem átlényegülünk a Feltámadás által.

E három – szenvedés, halál, feltámadás 
– elfér egymás mellett. Ezért remélünk, 
amíg szenvedünk, de egyben tanúi is va-
gyunk a Világosságnak, amit már látunk, 
és tapasztalunk, Krisztust, a megnyílt ka-
put üdvösségünk felé. 

Krisztus feltámadt testének és vérének 
vételével legyen reményteli tanúság a 
húsvétotok! 

 
Magung Fransiskus  

Xaverius SVD

Szent Arnold 
Lelkigyakorlatos Ház

1223 Budapest, 
Bajcsy-Zsilinszky utca 3-5.
www.szentarnold.hu
Juhos Ferenc svd 
06-30-749-1379 

Szent Imre Missziósház  

9730 Kőszeg, Park u 1.

Ghie Marsel svd

06-30-280-0106

Őri István Ifjúsági Ház
táborhely

9730 Kőszeg, Park u 1.

Ghie Marsel svd

06-30-280-0106

Verbita házak – A misszió otthonai
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„A remény zarándokai” 
„A világosság tanúi: mindenhonnan mindenkinek”



4

ÉS TANÍTSÁTOK MEG ŐKET

Csak a sötétben látszanak a csillagok 
„Atyám, a kezedbe ajánlom a lelkemet.”

Jeruzsálemi látogatásom idején a feren-
cesek minden pénteken délután 3-kor egy 
nyilvános keresztúti ájtatosságot szerveztek 
az Óváros Oroszlános kapuja mellett lévő 
Szent Anna templomtól a Via Dolorosán 
(magyarul: a Szenvedés útján) keresztül a 
Szent sír templomáig. Ekkor Jézus keresz-
tútjának mind a tizennégy stációját végig 
jártuk. Az Oroszlános kapu az Óvárost kö-
rülvevő városfal keleti részén található, az 
Olajfák hegyével szemben, ami a nevét a 
kapufélfákat díszítő két oroszlánról kapta. A 
keresztények ezt a kaput Szent István kapu-
jának hívják, a hagyomány szerint ugyan-
is e kapu közelében kövezték meg Szent 
Istvánt, az első keresztény vértanút.

A keresztút utolsó öt stációja, tehát a X, 
XI, XII, XIII és XIV stációk már nem az ut-
cán, hanem a Szent sír bazilika (Church of 
the Holy Sepulcher) belsejében vannak. Ez 
a templom a kereszténység egyik legfon-
tosabb szentélye, mert a több évszázados 
keresztény hagyomány szerint ebben talál-
ható Jézus Krisztus keresztre feszítésének, a 
sírjának, valamint a feltámadásának helye 
is. A „Szent Sír templom” megnevezést csak 
mi nyugati keresztények használjuk, az or-
todox egyházak ezt a bazilikát a Feltámadás 
templomának nevezik.

Ebben a templomban van a székhelye a 
jeruzsálemi görög ortodox pátriárkának és 
a jeruzsálemi latin pátriárkának is. Ezen kí-
vül az örmény, a kopt, a szír és etióp vallási 
közösség is kötődik hozzá, tehát ez a hely a 
világ különböző keresztény egyházainak 
az igazi központja. A bazilika belsejében 
nagyon sok szentély van egymás mellett, 
ahol a látogatásom idején is különböző 

egyházakhoz tartozó zarándok csoportok 
egymást váltva tartották szertartásaikat a 
világ különféle nyelvein. Számomra kissé 
meglepő volt látni, hogy Jézus keresztre 
feszítésének a helye csupán néhány méter 
magasan volt a talajszint fölött, hiszen a 
Szentírásban (és a Biblia alapján készített 
európai festményeken) azt láttuk, hogy a 

Golgotát egy kisebb dombként ábrázolják.
Szent Lukács, Evangéliumának 23. fejeze-

tében azt írja, hogy miután nagypénteken 
Jézust keresztre feszítették, „a hatodik óra 
körül sötétség támadt az egész földön, ami 
egészen a kilencedik óráig tartott. A nap 
elsötétedett, a templom függönye középen 
kettéhasadt. Jézus ekkor hangosan felkiál-
tott: „Atyám, kezedbe ajánlom lelkemet.” És 
e szavakkal kilehelte lelkét.”

Mindannyiunk életében vannak gondta-
lan, napfényes időszakok és kegyetlen sötét 
napok egyaránt, amikor a baj jön csőstül és 
minden kilátástalannak látszik. Jézus törté-
nete megvilágítja számunkra, hogy még a 

legkilátástalanabb helyzetben is megvan a 
remény arra, hogy a sötétséget felváltsa a 
fény. Mert tudjuk, hogy bár nagypénteken 
minden elveszettnek tűnt, de a nagypéntek 
után jött a nagyszombat, utána pedig a hús-
vét vasárnap, tehát a borzalmas keresztha-
lál után jött a dicsőséges feltámadás. Van va-
lami sorsszerűség abban, hogy mi emberek 
sokszor csak a bajban fedezzük fel az élet 
igazi értékeit, mint ahogy csak az éjszaka 
sötétjében látjuk meg a csillagokat az égbol-
ton. Amikor azon a pénteki napon a nap el-
sötétedett és a templom függönye középen 
kettéhasadt, akkor a keresztre feszített és 
borzalmas kínokat elszenvedő Jézus még-
sem vesztette el a reményt és nem fordult 
szembe a Világ Teremtőjével, hanem hozzá 
fordult és azt mondta, hogy: „Atyám, kezed-
be ajánlom lelkemet.”

Craig D. Lounsbrough szállóigévé vált 
mondása szerint “Easter is a time when 
God turned the inevitability of death into 

the invincibility of life.” Magyarul: a húsvét 
az az időszak, amikor Isten a halál elkerül-
hetetlenségét az élet legyőzhetetlenségévé 
változtatta. A húsvétot ünnepelve adja meg 
ez a gondolat a mi számunkra is az örök élet 
reményét és a hitet abban, hogy a félelem, 
a bánat és a fájdalom időszakai egyszer 
a mi életünkben is elmúlnak. Mert Jézus 
megígérte a követőinek, hogy velünk lesz a 
világ végezetéig, és a Zsidókhoz írt levél 13.8 
verse szerint tudjuk, hogy „Jézus Krisztus 
ugyanaz tegnap, ma és mindörökké.”

Dr. Márkus Gábor
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ISTEN IGÉJE TÁPLÁL

A missziós testvérek
„Imádkozzál és dolgozzál!”

Missziós  
Miseszövetség 
 
A felvétel feltételei:
■ Mind az élők, mind az elhunytak 
személyenként - tehát nem csoportban 
- vehetők fel a Miseszövetségbe.
■ Kérjük, küldjék be azoknak a veze-
ték- és keresztnevét, akiket fel szeret-
nének vetetni a Miseszövetségbe. Az 
elhunyt szeretteik neve elé tegyenek 
egy kis keresztet (+).
■ A Miseszövetség tagjaiért a verbita 
atyák az egész világon, naponta 7 
szentmisét mutatnak be.

■ Jelentkezni lehet:
• levélben: Missziós Titkárság, 1223 
Budapest, Bajcsy-Zs. u.3-5.
• telefonon: +36 30 418 9196; 
• e-mailben: misszio@verbita.hu 

■ A Miseszövetség tagsági díja, szemé-
lyenként, egyszeri 7000 Ft.
■ A tagsági díj befizethető:
• a Missziós Titkárság csekkjén, ami  
a Világposta kiadványban megtalál-
ható, vagy kérésre küldünk (Ha postai 
úton küldik a jelentkezést, elsőbbségi 
levélként küldjék a budapesti címre,  
a csekk feladásának napján.)
• banki átutalással (Missziós Titkárság 
bankszámlaszám 10700024-69018251-
51100005 (CIB) lehet befizetni
■ A jelentkezéshez szükség van a 
befizető teljes nevére és címére, hogy 
az emléklapot és a visszaigazolást el 
tudjuk küldeni postán. 

Alapító atyánk Janssen Szent Arnold, 
eleinte fizetett munkásokkal dolgozta-
tott a nyomdában és a kertben. Ezeknek 
a munkásoknak a száma azonban egyre 
növekedett és vele a nekik kifizetendő 
munkabérek is. Pater Janssen átlátta azt, 
hogy mennyivel jobb volna, ha ezeknek 
a fizikai munkáknak az elvégzésére a 
papok és a tanulók mellett lennének se-
gítő testvérek a fizetett munkások helyett. 
Ebből a meggondolásból keletkezett a 
missziós testvérek intézménye. Továbbá, 
rájött arra is, hogy az új missziós terüle-
teken, a még nem megtért pogányok kö-
zötti apostolkodáshoz nem is annyira a 
liturgia szükséges, hanem a nép körében 
végzett szociális, kulturális és világnézeti 

munka. „Milyen célszerű lesz, ha a hithir-
detők mellett állnak dolgozó testvérek, 
akik Európában, és a missziókban is segí-
teni fogják őket, és ugyanúgy fogadalom-
mal kötelezik el magukat.” 

A testvérekben nemcsak hűséges mun-
katársakat nyert Arnold Janssen, ha-
nem hatalmas imádkozó sereget is, akik 
Istennek szentelt életükkel, az ég bőséges 
áldását esdekelték ki a missziós munká-
ra. Ezek a csendes, kötelességtudó férfi-
ak egyszerű szerzetesi ruhájukban igazi 
szolgái a jó Istennek, akikben az Atyának 
kedve telik, mert jó példájukkal és imád-
ságos, munkás életükkel valóságos áldá-
sai a földnek. Zászlójukon ez az evangé-
liumi program olvasható: „Ora et labora!” 
„Imádkozzál és dolgozzál!” És ezt hűsége-
sen be is tartják egy egész életen át. 

A missziós testvérek intézményével 
nem csak az Isteni Ige Társasága nyert, 
hanem ugyanannyit nyertek a testvér-
nek belépő fiatalemberek is, mert lehe-
tőség kínálkozott nekik arra, hogy bár-
milyen foglalkozásban éltek eddig, mégis 
Istennek szentelhették életüket. Az alapí-
tó nagyon szerette a szorgalmas jámbor 
testvéreket. Állandóan „jó testvéreknek” 
mondotta, és atyai módon tegezte őket. 
Szabad idejét legszívesebben közöttük 
töltötte.

Juhos Ferenc SVD
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ÜNNEP

Egy a hitünk, mégis a keresztények 
szerte a világon sokféle módon élik 
meg és ünneplik ugyanazt a hitet. Egyik 
országban csendesen, vagyis a temp-
lom falai között ünneplik meg a bú-
csút, egy másik országban énekkel és 
tánccal. Nálunk Keralában (Dél-India) 
nagyon látványosan ünneplik a búcsút. 
Hosszan tartó, több órás körmenettel, 
sok fénnyel, tűzijátékkal. Mindezt ko-
moly lelki felkészülés, lelki táplálék 
előzi meg. Sok év elteltével újra volt al-
kalmam részt venni az én falum búcsú-
ján. A templomunk védőszentje Szent 
Sebestyén. 

Keralában nagyon nagy tisztelete van 
Szent Sebestyénnek. Rengeteg temp-
lom ennek a szentnek a tiszteletére van 
szentelve. Így egyszerre sok helyen van 
ünnep. Olyan jó volt ott lenni és részt 
venni ezen a búcsún, felidézve a régi 
emlékeket. Mielőtt beléptem a szeminá-
riumba, nagyon sokat csibészkedtem a 

templomunk búcsúján. Egyik kedvenc 
huncutságom az volt, hogy barátaim-
mal együtt rengeteget petárdáztunk, 
valamint az, hogy a narancs levét az el-
adásra kitett felfújt lufikra spricceltük, 
gyorsan félreálltunk és élveztük, hogy 
pukkadnak ki a lufik. Bizony csúnya 
dolog volt ez, mert ezzel kárt okoztunk 
az eladónak. Gyermekfejjel azonban ez 
élvezetes dolog volt. Ilyen és hasonló 
emlékek jutottak eszembe.

Ennyi év után ismét nagy öröm volt 
látni a falunkból származó papokat, 
szerzeteseket, akik eljöttek a búcsúba. 
Köztük voltak olyanok is, akikkel együtt 
csibészkedtünk. 16 pap származik a fa-
lumból, ahol kb. 1000 ember lakik (kö-
zel 300 család), ők mind katolikusok és 
mindenki gyakorolja a hitet. Minden fa-
lusi búcsú arról is híres, hogy ilyenkor 
eljönnek a testvérek, akik megházasod-
tak, valamint a messze lakó rokonság. 
Így nálunk is volt 50-55 fős vendégse-

reg, akiknek mindenféle finomságot 
kellett készíteni. Ilyenkor nagy a jö-
vés-menés a a ház körül. 

Itt említenék meg egy nagyon szép 
hagyományt a falumból, úgy hívják: 
ambo pradakshinam (nyíl-körmenet). 
Szent Sebestyén vértanúságára emlé-
kezvén, énekkel, petárdázással, tánccal 
házról-házra visszük a nyilat, amely ál-
tal mártírhalált szenvedett. A falusi bú-
csú 4 napig tart. A fő nap a 3. nap, általá-
ban vasárnap. Mivel a plébániai körzet 
elég nagy, több csoport viszi a nyilakat, 
és így minden házhoz megérkezik a 
nyíl. A 3. nap délutánján pedig minden 
egységből visszatérnek a nyilak nagy 
körmenetben, és a plébánián össze-
gyűlnek a búcsún résztvevők. Ilyenkor 
van az ünnepi szentmise, igehirdetés, s 
a mise végén több órányi színes-pom-
pás körmenet, végül pedig a szentségi 
áldás és a tűzijáték. A 4. nap pedig a fa-
luban meghalt lelkekért imádkozunk. 
Este az értük felajánlott szentmise után 
mindenki a temetőbe vonul, a plébános 
különböző imádságokat mond, és meg-
hinti az egész temetőt szentelt vízzel. 
Így végződik a többnapos búcsú. 

Remélem, akik olvassák ezeket a  
sorokat, kedvet kaptak részt venni 
egy ilyen ünnepségen. Ebből is látszik,  
milyen színes a mi hitünk! 

Madassery Benvin Sebastian SVD

Szent Sebestyén tisztelete
Búcsú Keralában
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ÜNNEP

„Úgy szeressétek egymást, ahogy én  
szeretlek titeket”- Körkápolna a semmi közepén

Öt éve történt. Évek óta járom fele-
ségemmel az országot, hogy műemlék 
templomokat, eldugott kápolnákat fo-
tózak. Így volt ez egy szép tavaszi déle-
lőtt is, amikor elindultunk felfedezni a 
számunkra még ismeretlen galgamácsai 
körkápolnát. Akkor még nem sejtettük, 
hogy az isteni gondoskodással fogjuk ha-
marosan találkozni. 

Láttunk egy kis erdei utat, leparkol-
tunk és elindultunk. Mentünk kutatva 
az ismeretlent, de egyre sárosabb és 
egyre csúszósabb lett az útnak már alig 
nevezhető ösvény. De mi nem adtuk fel, 
mert az útjelző a kiindulásnál kis kápol-
nát jelzett, amit hiába kerestünk nem 
találtunk. Mint később kiderült, rossz 
irányban fordultunk el. Kértem páro-
mat, hogy menjen előttem, mert nagyon 
csúszós az út és egyre mélyebb a sár, 
hogy lássam és tudjak rá vigyázni. Nem 
sikerült. Megcsúszott és olyan szeren-
csétlenül esett, hogy megrepedt a boká-
ja, amit még akkor nem tudtuk. Az mező 
közepén semmi remény nem volt, hogy 
mentőt hívjunk, és térerő híján még tele-
fonálni sem tudtunk. Feleségem ember-
feletti erővel felállt és rám támaszkodva 
megpróbáltunk visszamenni a sáros da-
gonyában az autónkhoz, ami több, mint 
fél óra járásnyira volt. Lassan, remény-
telenül vándoroltunk.

Egyszer csak, mint egy látomás, a tá-
volban megjelent egy régi típusú zöld 

kisbusz. Közeledett, majd meglátva 
minket, megállt. A kedves szolgálatkész 
sofőr azonnal felajánlotta, hogy vissza-
visz minket az autónkhoz. A kiszuperált 
buszban fából eszkábált lóca billegett. 
Boldogan megköszöntük a segítséget és 
beültünk. Biztosak voltunk, benne, hogy 
a Jóisten küldte a semmiből pont abban 
az időben. A zötykölődős úton megtud-
tuk, hogy a megmentőnk az az ember, 
aki azt a kis körkápolnát építette, ahová 
el szerettünk volna jutni. Hamar össze-
barátkoztunk. Megbeszéltük, ha életem 
párjának bokája rendbe jön, újra eljö-
vünk és kisfilmet készítünk erről a külö-
nös kis kápolnáról. 

Negyela Pál, a templomépítő és Zsolt a 
fia volt velünk következő látogatásunk-
kor, amikor már a kamerák is megörökí-
tették beszélgetésünket.

Zsolt elmondása szerint egy zarán-
dokúton amikor kőoltárra tette a kezét 
egy árpád korabeli templomromnál ak-
kor fogalmazódott meg benne a kérdés, 
hogy mostanában miért nem építünk 
körtemplomokat. Hallottam a hangot, 
hogy „építs!” Ettől kezdve ez nem ha-
gyott nyugodni és éjszakánként gon-
dolatban kezdtem pakolni a téglákat. 
Először azt hittem, hogy a családom 
és a baráti kör megbirkózunk ezzel a 
feladattal, de be kellett látni, hogy így 
nem megy. Azonban hamar kaptunk 
segítséget „onnan felülről”. Édesapám 

egyből mellém állt, azt mondta: „kisfi-
am, csináljuk!”

Negyela Pál szerint harminc éves 
korig az ember elmegy templomba. 
Keveseknek adatik meg, hogy kicsi ko-
ruktól fogva mélységesen vallásosak 
legyenek. Felnőttként ehhez egy élet-
helyzet kell. 2005-ben adódott egy ilyen 
helyzet, amelyben megtapasztalhattam 
a Jóisten szeretetét. Akkor megváltozott 
minden körülöttem: egy betegség után 
újból működött a kezem, a lában, a tele-
font tudtam kezelni, orvost tudtam hív-
ni. Utána fogalmazódott meg a gondolat 
bennem, hogy itt mi történt. Azt mond-
tam a kisfiamnak, hogy ha bírok mozog-
ni, akkor én mindent megteszek.

Nagyon sok történetet tudnék mesélni, 
amikor megtapasztaltam az Isteni gond-
viselést -mesélte Zsolt. Reggel elindul-
tunk a barátommal, hogy hozzáfogjunk 
a munkálatokhoz. Ahogy Veresegyháza 
közelébe értünk kikanyarodott elénk 
árokásó gép. Galgamácsánál megállt. Mi 
is megálltunk és megkérdeztük a sofőrt, 
hogy kiásna-e egy alapot itt az erdőben? 
Felhívta a főnökét, aki megengedte. A ká-
polnát építészmérnök tervezte felajánlás-
ból és voltak barátaim is, akik segítettek. 
Az ácsok önköltségi áron dolgoztak. Nem 
volt hiány munkásban és építőanyagban 
sem. Az oltárképet is helyi festőművész 
festette meg. Az oltárt és a famunkákat 
egy erdőkertesi asztalos készítette önkölt-
ségi áron, mindent keményfából.

Sohasem gondoltunk arra, hogy felad-
juk. Ha csak mi csináltuk volna, akkor 
meginogtunk volna, de mi csak eszkö-
zök voltunk, mi csak végrehajtottuk.

A településen nagy örömmel fogad-
ták a körkápolnát. Nagyon sokan járnak 
ide. Ismerek családokat, ahol a kisgyerek  
ragaszkodik hozzá, hogy esténként ide 
kisétáljanak. Az első kápolnaszentelési 
Szentmisén körülbelül 380-an jöttünk össze.

Ez nem templom, nem kápolna,  
hanem ahogy édesapám mondta:  
Isten Háza!

Seregély István
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Földi életünket a jelenben éljük – a 
múlt és a jövő feszültségében, de his�-
szük, sőt tudjuk, hogy „Jézus Krisztus 
ugyanaz tegnap, ma és mindörökké.” 
(Zsid 13,8) Napjainkban, minden olyan 
gyorsan változik, fejlődik. Milyen jó és 
megnyugtató, hogy Istenben nincs vál-
tozás, mert Ő a mi örökkévaló, szent 
Istenünk. 

Szent Pió atya így imádkozott: „Ó, 
Uram! Múltamat irgalmasságodba, 
jelenemet szeretetedbe ajánlom, és a 
jövőmet a gondviselésedre bízom.” Mi-
lyen jó, ha ezt mi is így ki tudjuk mon-
dani, és ha így tudunk Istenhez fordul-
ni. Amikor bizalommal és alázatosan 
fordulunk Teremtőnkhöz, aki gondvi-
selő, irgalmas jó Atyánk, elismerjük, 
hogy életünk minden napján szüksé-
günk van rá: most és mindörökké.

Dr. Kulcsár Sándor atya a Szent Rita 
Templom plébánosa. Előző állomáshe-
lyén Rákospalotán, a MÁV-telepi Jézus 
Szíve Plébánián ismertem meg.

A Szent Rita Templom azért különle-
ges, mert hazánkban csak egyetlen egy 
Szent Rita tiszteletére szentelt templom 
van. Bár sok templomban található 
szobra, ami a hívő nép Szent Rita iránti 
szeretetét, tiszteletét jeleníti meg. 

Sándor atya, mennyien és kik látogat-
ják leginkább a Szent Rita templomot?

Sokan jönnek ide a templomunkba 
hívők, sőt hitetlenek is, mivel az embe-
rek Istennel akarnak találkozni. Meg-
látszik az emberen, aki nem hívő, aki 
nem a szertartásra jön, hanem csak 
Istennel akar találkozni. Itt erre is van 
lehetőség! A templom reggeltől estig, a 
délután ötös mise végéig nyitva van. Az 
emberek megérzik, hogy itt jelen van 
a kegyelem! Van egy természetfeletti 
lehetőség, hogy segítséget kérjenek és 
kapjanak. Naponta 8-10 ember is betér 
hosszabb, rövidebb időre, hogy elcsön-
desedjenek, csendben legyenek, Isten-
nel találkozzanak. 

„Jézus tanítványaival visszavonult a 
tó partjára. Nagy tömeg követte, mert 
mindenhova eljutott a híre, hogy mi-
lyen nagy dolgokat visz végbe. Sokakat 
meggyógyított, úgyhogy akiknek volt 
valami bajuk, mind ott tolongtak körü-
lötte, hogy legalább megérinthessék.” 
(Mk 3,7) Pont ez valósul meg itt a Szent 
Rita templomban is! Ahogy a nem zsi-
dókhoz is eljutott Jézus öröm híre, és 
mindenki érinteni akarta őt, hasonló-
képpen itt is. Napjainkban is megérzik 
az emberek, hívők és nem hívők, a jó 

katolikusok és a helyüket nem találó 
emberek, a zűrös életűek, hogy jó vele 
lenni, jó nála lenni, jó, ha egy kicsit 
találkozhatunk vele a templom csönd-
jében, az imádságban, vagy a szentsé-
gekben. Tehát Jézus Krisztus ugyanaz 
tegnap, ma és mindörökké.

Ismeretes az egyházban a kilenced 
fogalma, amikor 9 egymást követő na-
pon imádkozunk egy bizonyos szent-
hez, vagy 9 első pénteken szentáldo-
záshoz járulunk. Szent Rita ünnepére 
15 héten keresztül készülünk az úgy-
nevezett nagykilenceddel. Idén janu-
ár 30-án kezdődött ez az előkészület 
május 22-re, Szent Rita ünnepére. 15 
héten keresztül minden csütörtökön 
reggel 8-kor és délután 5-kor Szent Rita 
tiszteletére lesz szentmise. De miért is 
15 alkalomból áll ez az előkészület, a 
nagykilenced?

Szent Rita életrajzából kiderül, hogy 
sokat imádkozott Krisztus keresztje 
előtt és elmélkedett Jézus szenvedése-
iről. Azért imádkozott, hogy részt ve-
hessen Jézus szenvedéseiben és arra 
vágyott, hogy osztozhasson is a Meg-
feszített kínjaiban. Egy alkalommal, 
amikor a feszület előtt térdelt, és vágya 
beteljesülését kérte Mesterétől, érezte, 
amint Jézus töviskoronájának egy tö-
vise a homlokába fúródott, ahol mély 
sebet ütött. Mivel 15 éven át, haláláig 
viselte Rita ezt a sebet, ennek tisztele-
tére 15 héten keresztül kérjük az ő hat-
hatós közbenjárását.

Ezeket az elmélkedéseket a tavalyi 
évben Sándor atya a Katolikus Egyház 
Katekizmusa alapján tartotta a litur-
giáról és Szent Rita életéről. 2024 év 
végén pedig könyv formában is meg-
jelent ezeknek a prédikációknak a 
gyűjteménye: „A Szent Rita nagykilen-
ced és búcsú beszédei” címmel. Ezek 
egymásra épülő szentbeszédek, ahol 
a Katekizmus tanítását jobban meg-
ismerhetjük, közérthetően és nagyon 
értékes tanítások formájában. 

 

Ott akarok lenni, ahol Te vagy, mindennap  
jelenlétedben - Beszélgetés a Szent Rita Templom plébánosával

ÜNNEP ÉS HAGYOMÁNY 
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Hogyan született meg a könyvkiadás 
gondolata?

Már régebben is volt olyan hívő, 
akinek nagyon tetszett a szentbeszéd, 
ezért felvette diktafonra.

A tavalyi év során, Szent Rita nagyki-
lenced szentbeszédeit tartottam. Ezek 
tulajdonképpen bevezetés hitünk alap-
vető igazságaiba: katekézis. Általában 
nem szoktam leírni a prédikációkat, 
de ezeket leírtam, mivel a televízió (az 
EWTN) közvetítette, és akkor azért nem 
lehet akármit mondani. Mivel már le 
volt írva, kinyomtattuk 20-30-50 pél-
dányban és a templom előterébe kitet-
tem, hogy az emberek, akik nem tud-
tak itt lenni, vagy akik szerették volna 
még egyszer átolvasni, hazavihessék. 
Májusban, mire véget ért a Szent Rita 
nagy kilenced, már akkor felvetődött, 
hogy ezt ki kellene nyomtatni egyben 
is, mivel ez egy nagy téma, valódi kate-
kézis. Szó szót követett. Először én nem 
is akartam kiadni. De aztán többen is 
bátorítottak, hogy adjam ki. A sorozat-
ban liturgiáról elmélkedtünk, valamint 
arról, hogy mi volt a II. Vatikáni Zsinat 
liturgikus megújításának az értelme.

Mivel Magyarország a kommuniz-
mus alatt el volt zárva a külvilágtól 
liturgikus megújítás értelme csak mi-
nimálisan jött át. Ezek a szentbeszédek 
azt próbálják egy kicsit megvilágítani, 

ami a megújulás mögött rejlik. A Szent 
Ritáról szóló részek pedig azt mondják 
el, hogy miért is aktuális szent? Mert az 
ő élete tele volt kudarccal. Már élete is 
rosszul kezdődik, amikor fiatal gyerek-
ként hozzáadják egy erőszakos gyilkos-
hoz. Két gyermeke született, amikor 
pedig a férje megtér, megölik. A két gye-
rek ezért bosszút forral. Tehát a gyerek 
nevelés sem ment olyan túl jól. Később 
Rita eladja mindenét, hogy elmenjen 
apácának, de nem akarják őt felven-
ni. Csodálatos módon mégis bekerül a 
kolostorba, majd  megkapja a homlok 
tövist, ami olyan kellemetlen szagú, 
hogy a többiek nem bírják elviselni. Et-
től kezdve 15 évig a kolostorban teljes 
kiközösítésben él. Tehát, ha csak embe-
rileg nézzük, nem egy sikeres élet. De 
Istennel volt, Isten nagyon megáldotta, 
mert nagyon szerette Istent és viszont. 
Na de ennek a következménye nem az 
volt, hogy Rita sikeres, elismert, vagy 
megbecsült lett volna. Szó sincs róla! Je-
len korunknak a legnagyobb bálványa 
a siker. Ebben mérjük le, hogy szeret-e 
minket az Isten. Szent Rita pont ebben 
segít, hogy ennek a kettőnek nincs köze 
egymáshoz. Ha valakinek kudarc volt 
az élete, akkor az övé az volt. De így is 
lehet Istennel lenni, Őt szeretni és szol-
gálni. Rita életpéldájával rávilágít arra, 
hogy a sikertelenségek ellenére is lehet 
Istennel lenni.

Hol lehet megvásárolni a könyvet?

Az EWTN.shop-ján és a Szent Rita 
Plébánia web áruházában, a Mária ke-
gytárgyboltban a Ferenciek terén és ná-
lunk postai úton, telefonon (+36 20 477 
0022), vagy személyesen a Szent Rita 
Templomban (1081 Budapest, Kun utca 
5.) misék előtt és után.

Egyetértünk ebben: „Jézus Krisztus 
ugyanaz tegnap, ma és mindörökké!” 
Látszik, hogy egy 500 évvel ezelőtti 
szentnek az élete ugyanolyan, mint 
ma, a miénk. Ritának tényleg nagyon 
nehéz élete volt: mint gyerek, mint fe-
leség, mint anya, mint szerzetes. Ha 
belegondolunk ebbe, nem volt könnyű, 
de Istennel mindig együtt volt és min-
den bajt, nehézséget Istennel együtt élt 
meg! Ebben tudjuk őt követni!

Az ember gyakran egy álomvilágban 
él, nem a valóságban, ahol van. Mivel 
az ő elképzelése legtöbbször nem egye-
zik valódi életével, ilyenkor jön a harc 
Isten ellen, a többi ember ellen, önma-
ga ellen, mert nem úgy működnek a 
dolgok, ahogy azt elképzelte.

Menkó Ágnes
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Az Isteni Ige Társasága a világ  
minden földrészén jelen van. A rend 
négy zónát, kontinenseket magukba 
foglaló szervezeti egységet alakított 
ki: az AFRAM Afrikát és Madagasz-
kárt; az ASPAC Ázsiát és Óceániát;  
az EUROPA kontinensünket; a PANAM 
pedig az amerikai földrészt fedi le. Ro-
vatunkban az egyes zónák híreiről, ese-
ményeiről olvashatnak.

AFRAM
Accra, Ghana 
Papi tapasztalataim mozgássérültek 
szolgálatában  

Az Ortopédiai Képzési Központot (OTC) 
1961-ben alapította Tarcisius Chrostop-
hrus de Ruyter testvér, az Isteni Ige Tár-
saságának hollandiai misszionáriusa, a 
ghánai gyermekbénulás járvány idején. 
Az Accrától 40 km-re lévő Adoagyiri 
Nsawamban található OTC képzést indí-
tott, hogy a gyermekbénulás áldozatai 
protézisekhez, ortózisokhoz és rehabi-
litációhoz juthassanak. Idővel kibővült 
egy ortopédiai klinikával, gyermekrész-
leggel, főiskolával és egy mobil egységgel, 
amely utóbbi Ghána egész területén szol-
gálja a betegeket. A Központ évente mint-
egy 6000 betegnek, főként gyermekeknek 
segít végtagprotézisek, ortopédiai eszkö-
zök és speciális lábbelik biztosításával. 

2023 januárjában az észak-ghánai be-
tegek terheinek enyhítése érdekében az 
OTC megnyitotta első fiókját Walewale-
ban, hogy a megfizethető ellátást kö-
zelebb vigye a rászorulókhoz. A köz-
pontban működik a Brother Tarcisius 
Prothetis and Orthotics Training College 
(BTPOTC) is, amelyet 2012-ben hoztak 
létre azzal a céllal, hogy okleveles szak-
embereket képezzenek. 

2021-ben a ghánai tartomány küldött 
a BTPOTC-re tanulni, azzal a céllal, hogy 
segítsem a Központ munkáját, és Tarcisi-
us testvér hagyatéka tovább éljen. Tanul-
mányaim befejezése után 2023 augusztu-
sában protézis- és ortézis technikusként 
kezdtem el dolgozni, elsősorban ampu-
táltak protéziseinek gyártásával. Tagja 
vagyok a mobil egységnek is: a betegek-
nek házhoz viszem az ellátást.

Technikai munkaköröm mellett az OTC 

és a főiskola lelkészeként szolgálok. Misét 
celebrálok, betegek lelki vezetője vagyok, 
és támogatom a „Smiles of Hope”-t, az 
amputáltak csoportját, akik másokat bá-
torítanak. Szolgálatommal a Szentírást 
követem (pl. Mk 5,25- vagy ApCsel 3,1-). 
Emlékszem például egy fiatal sportolóra, 
aki egy amputációhoz vezető fertőzött tö-
rés után azt hitte, hogy álmai véget értek. 
Egy protézis elkészítésével segítettem 
neki újra járni, és most készül, hogy csat-
lakozzon a paralimpiai csapathoz.

Hasonlóképpen, segítettem egy 10 éves 
fiúnak, aki soha nem tudott járni súlyos 
izomsorvadás miatt. Műtétek és terápia 
után most járógéppel és mankóval sétál, 
óriási örömet okozva családjának. 

Bár kihívásokkal teli, az OTC-nél vég-
zett munkám boldoggá tesz. Reményt ad 
a reményteleneknek, és mosolyt csal az 
egykor kétségbeesett arcokra.

Fr. Eugene Asante

ASPAC
Manila, Fülöp-szigetek 
Filippínó fiatalok életre szóló leckéket 
kaptak a Hajléktalanok Közösségétől 

A Fülöp-szigeteken a fiatalok lelki 
egészségével kapcsolatban aggodalomra 
okot adó dolgok derültek ki egy nemré-
giben készült tanulmányból. A filippínó 
fiatalok soha nem látott mértékű szoron-
gással és depresszióval küzdenek. Ez egy 
olyan helyzet, amely a súlyos mentális 
zavarokra fókuszáló médiajelentésekben 
is tükröződnek. Mégis, miközben a tudo-
mány igyekszik szélesebb körben meg-
érteni ezt a nyugtalanító tendenciát, egy 
másik csoport váratlan megoldást kínál: a 
hajléktalanokat.

A Kalinga Központban gyakori az a lát-
vány, hogy a hajléktalanok sorban állnak 
a szolgáltatásokért. Ezeket az egyéneket, 
akiket gyakran a legszegényebbnek és 
leginkább mellőzötteknek tekintenek, 
kemény tapasztalataikból származó, fi-
gyelemre méltó rugalmasságot és erőt 
testesítenek meg. Sok lakhatás nélküli 
ember, fiatalabb társaikhoz hasonlóan 
mentálhigiénés kihívásokkal néz szem-
be. Mégis, amint az a tanúságtételeikből 
kirajzolódott, egyedülálló kitartással ren-

delkeznek, amely gyakran egy magasabb 
hatalomra való ráhagyatkozás mély érzé-
sében gyökerezik. 

Az elmúlt hónapokban a Kalinga Köz-
pontban nőtt a fiatal önkéntesek - főként 
diákok - száma, akiket talán az a vágy 
vonzott, hogy megértsék ezeket a tapasz-
talatokat és tanuljanak belőlük. A hajlék-
talanok bebizonyítják, hogy az igazi erő 
abból fakad, hogy képesek rábízni magu-
kat valami önmaguknál nagyobbra. Ez a 
fogalom mélyen beágyazódik a hitbe. A 
bizalomnak ezt a leckéjét a fiatalok átve-
hetik, hogy eligazodjanak a belső és külső 
feszültségeiken, anélkül, hogy fel kellene 
hagyniuk jelenlegi életükkel.

Azáltal, hogy a hajléktalanságban élő 
emberekkel foglalkoznak, és magukévá 
teszik az ő hitük vitalitását, a filippínó fi-
atalok olyan életmódot ismerhetnek meg, 
amelyet olyan találkozások gazdagítanak, 
amelyek megélt élménnyé változtatják a 
ráhagyatkozás tapasztalatát a puszta kon-
cepció helyett.

Bro. Junmar Cris Caputolan

EURÓPA
Spanyol tartomány
Fiatal vezetők felkészítése a küldetésre

Október 25. és 27. között a Fiatalok 
Missziós Hálózatának Közgyűlése 17 fi-
atal résztvevőt hozott össze az Isteni Ige 
Társaságának európai tartományaiból: 
Spanyolországból, Portugáliából és Hol-
landiából; a Szentlélek Szolgálói Misszi-
ós Nővérek támogatásával. A közgyűlés 
törekvése az volt, hogy a fiatalokat hi-
tük elmélyítésére és a misszionáriusi 
vezetés elfogadására ösztönözze. 

Közös jövőkép az ifjúságról és  
a küldetésről 

A közgyűlés abból a célkitűzésből 
indult ki, hogy választ adjon, a célt és 
értelmes elkötelezettséget kereső fiatal 
európaiak lelki szükségleteire. Arra 
kérték a résztvevőket, hogy a „Szívek 
összekapcsolása, közösségek megerősí-
tése” kérdéskör alapján vizsgálják meg 
hitüket, fogadják el a kultúrák közötti 
párbeszédet és vállalják a szolgálatot.

Verbita hírek négy égtájról
VERBITÁK A NAGYVILÁGBAN
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A sokszínűség, mint erő 
A résztvevők számos országból szár-

maztak: Portugáliából, Brazíliából, In-
donéziából, Indiából, Németországból, 
Ecuadorból, Nicaraguából, a Fülöp-szi-
getekről, Franciaországból és Kínából. 
Ez a színes sokféleség gazdagította a kö-
zös tanulási környezetet, ahol a kultu-
rális párbeszéd elmélyítette a kapcsola-
tokat és kiszélesítette a perspektívákat. 
Az eseményt az Isteni Ige Társasága és 
a Szentlélek Szolgálói Missziós Nővérek 
ifjúsági szolgálatának vezetői, Marlon 
Vargas, Vianey Fuka, Gilbert Razon és 
Manju Arpna koordinálták, mindegyi-
kük egyedi szakértelmével. 

A küldetés fő dimenzióinak felfedezése
A közgyűlés az Isteni Ige Társasága 

küldetésének négy alapvető szempont-
jára összpontosított: 

1. Biblia apostolkodás: A Szentírás-
sal való mélyebb kapcsolat ösztönzése, 
mint a hit és a mindennapi élet alapja. 

2. Az igazságosság, a béke és a terem-
tés védelme (JPIC): A társadalmi igaz-
ságosságra, a környezetvédelemre és a 
béketeremtésre való felhívás kiemelése. 

3. Missziós animáció: A résztvevők 
ösztönzése a hit és a szolgálat aktív nép-
szerűsítésére közösségeiken belül. 

4. Kommunikáció: A kultúrák közötti 
hatékony párbeszédhez és az evangé-
liumi üzenet terjesztéséhez szükséges 
készségek fejlesztése.

A műhelyek és a csoportos tevé-
kenységek segítettek a résztvevőknek 
elgondolkodni ezeken az irányokon, 
felvértezve őket, hogy segítőkész, külde-
tés-vezérelt vezetőkké váljanak.

Az egység ünneplése 
A kulturális est összehozta a részt-

vevőket: megosztották egymással ha-
zájuk zenéit, táncait és hagyományait, 
szimbolizálva a sokszínűség szépségét a 
globális egyházon belül. Ez az örömteli 
ünnepség megerősítette a misszió inter-
kulturális szellemiségét.

A jövő vezetőinek motiválása 
A Fiatalok Missziós Hálózatának Köz-

gyűlése kulcsfontosságú volt az európai 
ifjúsági lelkipásztori munkában, és arra 

ösztönözte a résztvevőket, hogy gyako-
rolják hívatásukat. A fiatalokat felké-
szítették, hogyan vezessenek hittel és 
céltudatosan. Az esemény jól példázza 
a misszió átalakító erejét egy igazságo-
sabb és együttérző világ felépítésében.

 Fr. Marlon Vargas, SVD

PANAM
CAM – Közép-amerikai régió 
Tanévzárás Panamában

 
Az eucharisztikus ünnepség, ame-

lyen Edgardo Cedeño verbita püspök 
elnökölt november 13-án a pana-
mai St. Joseph Freinademetz képzési 
központban, jelentős esemény volt 
a formációs közösség számára. Ezt a 
szentmisét a 2024-es posztuláns-év 
zárásaként tartották. Három szemi-
narista: Joel és Juan Panamából, vala-
mint Danilo Nicaraguából adott hálát 
filozófiai tanulmányaik befejezéséért 
a Santa María La Antigua Egyetemem 
(USMA). Emellett elismerésben ré-
szesült a szintén nicaraguai Elias is, 
aki sikeresen elvégezte első filozófiai 
évét, és jövőre ugyanezen az egyete-
men folytatja tanulmányait.

Ez az esemény fontos mérföldkő 
Joel, Juan és Danilo számára, ami-
kor arra készülnek, hogy a szerzete-
si formáció következő szakaszába: a 
noviciátusba, lépjenek az Isteni Ige 
Társaságában. Mindhárman Brazíli-
ába utaznak, hogy elmélyüljenek a 
hivatástisztázás e döntő szakaszában, 
és megszilárdítsák misszionáriusi hi-
vatásukat.

Az ünnepségen részt vett több Pa-
namavárosban lakó verbita rendtárs, 
valamint a szeminaristák család-
tagjai és közeli barátai. Jelenlétük 
örömmel és hálával töltötte meg az 
emberek szívét, tükrözve a közös-
ség megingathatatlan támogatását és 
imáit ezekért a fiatal férfiakért, akik 
nagylelkűen válaszoltak Isten hívásá-
ra. Imádkozunk és a legjobbakat kí-
vánjuk ennek a négy fiatalnak. Az Úr 
vezesse és erősítse meg őket ennek az 
útnak minden lépésében, különösen 
a noviciátus alatt, ahol mélyebben ké-

szülnek fel az Ige hirdetésére és Isten 
Országának szolgálatára.

By Mikhael Malik, SVD

BOLÍVIA TARTOMÁNY 
Laudato Si’ Projekt: Isten Patikája 

 
Munkánk túlmutat a közvetlen kör-

nyezetvédelmen, amelyet Ferenc pápa 
„közös otthonunkról való gondoskodás-
ként” említ. Mi arra törekszünk, hogy 
megmutassuk a közösségnek, hogy az 
anyatermészet is törődik velünk. Ez 
alapvető az egészség megőrzése szem-
pontjából, különösen a Bolíviában 
termő gyógynövények felhasználása 
révén. Különböző egyházi szervezetek 
támogatásával kidolgoztunk és kinyom-
tattunk egy kis füzetet, amely bemutatja 
a helyi gyógynövények előnyeit és azok 
helyes felhasználási, elkészítési módját.

Emellett nagyméretű transzparense-
ket és ismertetőket készítettünk, ame-
lyek jelenleg a templomban vannak 
kihelyezve, hogy megtanítsák a hívek-
nek, hogy a gyógynövények a teremtés 
részét képezik, meg kell őrizni őket, 
és elengedhetetlen, hogy ezt a tudást 
továbbadjuk a következő generációk-
nak. A közösség bevonása érdekében 
versenyt szerveztünk az elsőáldozásra 
készülők, bérmálkozók és ifjúsági cso-
portok számára, amely során külön-
böző gyógynövényekkel kapcsolatos 
kérdésekre válaszoltak. Tanfolyamot is 
tartottunk ezeknek a gyerekeknek és a 
fiatalok szüleinek, segítve őket az „Isten 
Patikájával” kapcsolatos ismeretek és 
gyakorlatok átadásában.

Az elkövetkező hónapokban a transz-
parenseket és a füzeteket is szétosztjuk 
több iskolában, ahol hasonló előadáso-
kat szervezünk a diákoknak és a szü-
lőknek, ezzel is folytatva ennek az érté-
kes ősi bölcsességnek a terjesztését.

Fr. Michael Heinz, SVD

összeállította: Hajós Katalin
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A VILÁG A MI PLÉBÁNIÁNK

Többet kaptam Istentől, mint amire számítottam 
Eugenio Verbita atya panamai szolgálata

Szeretném megismertetni magyar 
rendtestvéreimmel és a Világposta ol-
vasóival az én történetemet. Tanúságot 
szeretnék tenni arról, hogy milyen 
nagy szükség van arra, hogy együtt jár-
jak a közösséggel, átéljem tapasztalata-
ikat, mert így megértem őket és hiteles 
tanúságot tehetek.

Eugene Cudjoe Agyapongnak hív-
nak, itt a plébániánkon egyszerűen 
csak Eugenio atyának. Az Isteni Ige 
Társaságának misszionárius papja va-
gyok. Egy afrikai országból, Ghánából 
származom, de a közép-amerikai régi-
óban teljesítek papi szolgálatot, a pana-
mai Chiriquí tartományban található 
David egyházmegyében. Több, mint két 
éve vezetem itt az Isteni Ige plébániát.

A hivatásom, még gyerekkoromban 
apám tanúságtétele által született meg 
bennem. Ő elvitt egy Szentségimádásra. 
Én még nem értettem sok mindent, de 
azt már tudtam, hogy mennyire fon-
tos a keresztény ember életében az 
Oltáriszentség. Ez az első, kezdeti élmény 
az idő múlásával megerősödött és egyre 
határozottabbá vált, amikor ministráns-
ként beléptem az oltár szolgálatába. Ez 
volt az a pillanat, amikor Isten a szol-
gálatába hívott. Beléptem az Isteni Ige 
Társaságába, ahol a tanulmányaim befe-
jezése után 2011. augusztus 6-án pappá 
szenteltek. Egy évvel később érkeztem 
Panamába, ahol 2012-ben a Nuestra 

Senior del Carmen plébánián szolgáltam 
Isla Colónban, majd 2013-tól a San Jose 
plébánián Chiriguí Grandéban. Mind a 
két plébánia Bocas del Toro prelátusában 
van. 2017-ben pedig áthelyeztek a David 
egyházmegyébe a Dolega San Francisco 
de Asis plébániára. Itt szolgáltam egészen 
a 2022-ig, amikor kineveztek az Isteni Ige 
plébániához. 

A papi szolgálatom nagy része gyermek 
pasztorációval, ifjúsági pasztorációval 
és a ministránsok képzésével, támoga-
tásával telt. Az Isteni Ige Társaságánál a 
gyermek- és ifjúsági pasztoráció mellett 
szociális pasztorációval is foglalkozom, 
figyelembe véve a családok szükségleteit. 
De a plébániák katolikus oktatási és isko-
lai pasztorációja is az én feladatom.

Plébániánk egy hátrányos helyzetű 
városi területen helyezkedik el, ahol a 
bűnözés és a családok szétesése a leg�-
gyakoribb. A környezet kilátástalansá-
gának kezelésére testvéri találkozókat 
hozunk létre. Megosztjuk az Úr szerete-
tét, és minden pillanatot olyan élmén�-
nyé alakítunk, amely erősíti a hitet, s 
egyben olyan közös együttműködést 
kínál, amelyek lehetőséget adnak a kö-
zösségeknek, hogy közelebb kerüljenek 
Istenhez és testvéreikhez. A karácsonyfa 
fényeinek közös meggyújtása és a kará-
csonyi felvonulás minden évben ezek-
nek az erőfeszítéseknek a példái.

A 2025-ös év a Verbita Jubileun éve 
lesz. Plébániánk olyan tevékenysége-
ket szervez, amelyek erősítik a tudatot, 
hogy egy nagy keresztény családhoz tar-
tozunk, a verbita karizma szellemében. 
Ennek érdekében zarándoklatot szerve-
zünk a fővárosban található Santa Ana 
plébániához, amely a plébánia alapító-
jának, Mons. Ambrosio Lewis SVD-nek a 
maradványait őrző szentély. Ezenkívül 
a hívek támogatásával egy kertet is ké-
szítünk plébániánk területén ahová az ő 
mellszobrát fogjuk elhelyezni.

Úgy érzem, hogy része vagyok és 
része maradtam minden közösség-
nek, ahol szolgáltam. Az évek során, 
a Panamában szerzett tapasztalataim 
megtanítottak arra, hogy segíthessek 
Isten népének, a rám bízottaknak a 
hitben való növekedésben. Szükséges, 
hogy velük legyek, közel legyek hozzá-
juk és együtt járjak velük. Fontos, hogy 
átéljem tapasztalataikat ahhoz, hogy 
megérthessem őket és hiteles tanúságot 
tehessek számukra. Így megéreztem az 
életemben, a hivatásomban a szolgá-
lat örömét, mert valóban felfedeztem, 
hogy amikor az életemet másoknak 
ajánlom Jézusban vetett hitem révén, 
sokkal többet kapok, mint amire számí-
tok Istentől és az ő választott népétől.

Eugene Cudjoe Agyapong SVD
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HÍREK PLÉBÁNIÁINKRÓL 

150 éve a misszióban 
Jubileumi ünnep Bicskén

Különleges év ez a 2025. A világ katoli-
kusai Szent Évet ünnepelnek. Ez alkalom-
ból számos esemény és program várja 
a híveket, akár a saját hazájukban, akár 
Rómában, vagy bárhol a világon.

Ez az év egy más vonatkozásban is ju-
bileumi esztendő, az Isteni Ige Társasága 
ebben az évben ünnepli alapításának 
150. évfordulóját.

Janssen Szent Arnold bátor, mondhatni 
merész ötlete volt, hogy létrehozzon egy 
missziósházat, ahol a papok felkészül-
hetnek a missziós munkára. Hogy anya-
gi hátteret biztosítson ehhez, folyóiratot 

indított, amelyben megismertette az em-
berekkel a világmisszió fontosságát, és 
biztatta őket annak támogatására. Arnold 
atya lemondott jó megélhetést biztosító 
tanári állásáról, és néhány mecénás és 
püspök támogatásával magára vállalta az 
egész feladatot. A Kulturkampf miatt csak 
az ország határain túl, Hollandiában, 
Steyl közelében kezdhetett bele az épít-
kezésbe. Az első missziósház valójában 
egy átalakított fogadó volt, ahol igen 
szerény körülmények között kezdődött 

meg a missziósok képzése 1875-ben. 
Ugyanebben az évben Arnold atya meg-
alapította az Isteni Ige Társaságát, azaz 
a verbita missziósok rendjét. Mára ez a 
rend az egész világon elterjedt és a jubi-
leumot 79 országban ünnepli a szerzetesi 
és hívő közösség.

A magyar rendtartományban ebben 
az évben elsőként Bicskén, 2025. január 
18-án ünnepi szentmisével ünnepeltük 
meg a kerek évfordulót. A szentmise fő-
celebránsa Spányi Antal székesfehérvári 
püspök volt, az ünnepi zenei szolgálatot 
pedig a házigazda AcCordis Együttes és a 
verbita kispapok látták el. 

A szentmise elején Burbela Gergely 
SVD plébános a Verbita Rend nevében is 
köszöntötte a főpásztort és az egybegyűl-
teket. Gergely atya köszönetét és örömét 
fejezte ki, hogy a verbiták ötödik éve a 
bicskei Szentháromság plébánián láthat-
ják el missziós szolgálatukat. Utalva a 
Szent Évre, Gergely atya – ahogy Ferenc 
pápa is tette - minden jelenlévőt meghí-
vott arra, hogy legyünk mi is a remény 
zarándokai, minden szolgálatunk alapja 
a remény és a szeretet legyen.

Spányi Antal püspök atya homíliájában 
méltatta az Isteni Ige Társasága rend ala-

pítását és a bicskei missziójuk jubileumát 
ünneplő verbitákat. „Janssen atya tud-
ta, hogy figyelni kell az isteni akaratra. 
Látta, hogy az emberek távol vannak az 
Egyháztól, Isten Igéjétől és az Ő szerete-
tétől, ezért feladta a jólétét, és elindította 
missziós munkáját, ráhagyatkozva Isten 
segítségére. Őrá bízva mindazokat, akiket 
majd megérint az isteni kegyelem. Így szü-
letett meg az a missziós rend, amely ma a 
legnagyobb az Anyaszentegyházban, az 
egész világon”. Főpásztorunk kifejezte, 

milyen nagy öröm a székesfehérvári egy-
házmegye számára, hogy öt évvel ezelőtt, 
Varga Imre bicskei plébános elvesztése-
kor a verbiták készséggel jelentkeztek, 
hogy segítsenek és szolgálják a híveket 
ebben a lelkipásztori körzetben. „Áldásos 
szolgálatukkal azóta is hívják a fiatalokat, 
a kisebbségeket, minden embert, akik 
még gyengék a hitben, de azokat is, akik 
az isteni gondviselés folytán részesülhet-
tek hitoktatásban.” 

A szentmise után Magung Fransis SVD 
tartományfőnök színes, videókkal és fo-
tókkal kiegészített előadást tartott a még 
mindig igen fiatal rend megalapításáról, 
az alapító Janssen Szent Arnoldról és 
Freinademetz Szent Josephről, a misszió 
első nehézségeiről, majd fokozatos kibon-
takozásról és a világon történő elterjedé-
séről. Az előadás során képet kaptunk a 
napjainkban zajló szolgálatról és esemé-
nyekről is. Többek közt a 2024. nyarán, 
Rómában megtartott káptalanról, ame-
lyen a tartományok képviselői mellett la-
ikus testvérek is jelen voltak. Rámutatott 
arra, hogy mennyire fontos az együttmű-
ködés, az evangélium közös hirdetése. A 
rend nemzetközi története mellett, be-
pillanthattunk a magyar rendtartomány 

életének alakulásába is. 
Az előadás részeként néhány dallal 

bemutatkoztak a Magyarországon tanu-
ló és szolgáló különböző nemzetiségű 
és anyanyelvű kispapok is. Francis atya 
emlékeztetett arra, hogy mennyire fontos 
volt - és most is az -, hogy az evangélium 
hirdetésének nincsenek határai, nem 
korlátozódnak egy-egy országra vagy 
kontinensre.

Weisenburger Lívia
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Magyar verbita misszióstestvér va-
gyok, aki a Fülöp-szigeteki Cebuban 
dolgozik. Talán vannak még, akik em-
lékeznek rám, hiszen 2001-2007 között 
a Magyar Verbita Rendtartományban 
dolgozhattam. Azóta is igyekszem 
tartani a kapcsolatot a magyarorszá-
gi rendtársakkal, missziós imaközös-
ségekkel és KÉSZ-csoportokkal. A Jel 
folyóiratban állandó rovatom van, 
illetve az Országút folyóirat is szok-
ta közölni a cikkeimet. Örülök, hogy 
most a Világposta számára is írhatok. 
Örömmel mondhatom, hogy májustól 
augusztusig Magyarországon leszek és 
szívesen meglátogatom azokat, akiket 
érdekel az üzenetem. Most olyan cebui 
tapasztalatokat szeretnék megosztani, 
amik Magyarországon is aktuálisak.

Miközben a Fülöp-szigetek egésze 
gyorsan fejlődik, a hátrányos helyzetű 
gyerekek sorsa egyre nehezebbé vá-
lik. Ezt közelről látom, mert vasárna-
ponként felváltva két gyermekotthont 
szoktam látogatni. Az egyik állami 
fenntartású. Huszonhét gyerek van 
itt, huszonegy gondozóval. A másik 
otthonban azokkal a gyerekekkel, fia-
talokkal találkozhatunk, akik néhány 
éve elhagyták az előzőekben említett 
otthont, mert vezetőváltás miatt kibír-
hatatlannak tartották a megváltozott 

körülményeket. A nyugdíjazott régi 
otthonvezető karolta fel őket, de most 
már állami támogatás nélkül. Ezért itt 
csak két gondozó vigyáz húsz gyerekre. 
Nehéz körülmények között próbálják 
előteremteni a fenntartásukhoz szük-
séges forrásokat.

Mindkét otthonban én vagyok a hi-
toktató. Azt szeretném megosztani eb-
ben a cikkben, hogy hogyan tanítom 
ezeket a volt utcagyerekeket, akiket 
annak idején közvetlenül az utcáról 
hozott be a szociális szolgálat. Most 
a Tízparancsolatot tanítom nekik. 
Jelenleg Isten hatodik parancsolatá-
nál tartunk. „NE PARÁZNÁLKODJ!”, 
szólít fel bennünket Isten. Talán ez a 
leginkább félreértett és félremagyará-
zott parancs. Korlátozza az élvezetet... 
Viszont ezeknek a gyerekeknek, akik az 
utcán, szülők nélkül nőttek fel, Istennek 
ez a parancsa mást (is) jelent, mint a jó 
családban nevelkedő kortársaiknak. A 
nemiség nemcsak kéjt, hanem sokszor 
fenyegetést hordoz számukra – már a 
legkisebbeknek is. Ezek a gyerekek már 
eddig is sokat szenvedtek mások bűnei 
miatt. Nem annyira a két gyermekott-
honra értem ezt. De a kisgyerek, aki 
szülő és gondviselő nélkül éjjel-nappal 
az utcán tartózkodik, nem tudja megvé-
deni magát. Sokszor a szülők szexuális 

magatartása az, ami a gyerekeket az 
utcára kényszeríti, ahol nemcsak a fizi-
kai éhség, hanem a szeretet utáni vágy 
is lelkiismeretlen emberek kezébe űzi 
őket. 

Ezért az utcán élő gyermekek számá-
ra akkor is kínzó a magány, ha csopor-
tokba verődnek, mert azok nem igazi 
közösségek. A Fülöp-szigeteken, ahol 
annyi boldog családot lehet látni, ez még 
nagyobb szenvedés, mint az individua-
lista Európában. Ezért első lépésben azt 
szoktam megbeszélni a gyerekekkel, 
hogy Isten társakat tud adni nekünk, 
ha megbecsüljük őket. Utána arról kér-
dezem őket, hogy mit jelent számukra 
a barátság. Az utcán töltött évek még a 
gyermekotthon nyugodtabb körülmé-
nyei között is bizalmatlansággal töltik 
el őket. Csoportos beszélgetésben szá-
molnak be arról, hogy számukra mit is 
jelent a barátság. Ilyenkor sokszor meg-
hatódnak. A barátság akkor kölcsönös, 
ha van kölcsönös felelősségvállalás is. A 
házasság pedig magasabb szintű életkö-
zösség, amelynek szexuális vetülete is 
van. Ezzel párhuzamos a papi és szer-
zetesi nőtlenség elkötelezettsége. Mivel 
semmi tapasztalatuk nincs a családi 
életről, ezért február 14, Valentin nap-
ja környékén meghívunk egy-egy olyan 

A szeretet ünnepe  a Fülöp-szigeteken  
Hitoktatás a volt utcagyerekeknek

LEVELEK A MISSZIÓBÓL 
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házaspárt, akik hiteles családi életük-
ről beszélnek nekünk. Valentin nap-
ján, ami a Fülöp-szigeteken a szeretet/
szerelem ünnepe, megtapasztalhatják 
nemcsak a földi, hanem az égi szeretet 
is, ami a keresztény család alapja.

A következő cikkekben azt szeretném 
bemutatni, hogy a karitatív tevékeny-
ségeken kívül mi mindennel foglalko-
zunk még itt a Misszióban, tízezer ki-
lométerre a szülőföldemtől. Írok majd 

röviden arról, hogy az itteni San Carlos 
Egyetemen folyó oktatási tevékenysé-
get hogyan próbáltuk meg kiszélesíteni 
azáltal, hogy egy nemzetközi diákcsere 
programot indítottunk a Pécsi Janus 
Pannonius Tudományegyetemmel, és 
hogy mik a főbb eredményeink és ki-
hívásaink a szemináriumi képzésben, 
ahol a prefektusi feladatokat is én látom 
el az elmúlt években. Ezen kívül a ré-
gió más országaiban működött magyar 
misszionáriusok eredményeit is szeret-

ném még bemutatni. Ennek az a célja, 
hogy ne menjen a feledés homályába, 
hogy Kelet-Ázsia különböző országai-
ban működött magyar misszionáriusok 
milyen jelentős mértékben járultak 
hozzá a régió országainak tudományos, 
kulturális és társadalmi fejlődéséhez. 
Kérdésekre szívesen válaszolok.

Lányi Béla 
verbita misszióstestvér

Verbita plébániák

Szent Kereszt felmagasztalása 
plébánia
9800 Vasvár, Bartók Béla u. 3/A
tel.: +36 94 370 142

• Alsóújlak (Szent István király) fília 
• Rábahídvég (Szentháromság) fília 
• Püspökmolnári (Szent  
  Tamás apostol) fília 
• Vasvár-Kismakfa (Magyarok  
   Nagyasszonya) 
• Vasvár-Nagymákfa  
  (Jézus Szíve) kápolna

Kisboldogasszony plébánia
3577 Köröm, Kossuth u. 23.
tel.: +36 49 355 488

• Girincs (Nagyboldogaszszony)  
  plébánia 
• Kiscsécs (Szent Anna) fília 
• Kesznyéten (Árpád-házi  
   Szent Erzsébet) fília 
• Sajóhídvég (Szent Jakab apostol) fília

Szentháromság plébánia
2060 Bicske, Hősök tere 1.
tel.: +36 22 350 751

• Alcsútdoboz (Jézus Szíve ) plébánia
• Felcsút (Nagyboldogasszony) plébánia
• Csabdi (Szent László) plébánia
• Óbarok (Szent Kereszt felmagasztalása) filia
• Szárliget (Szárligeti Mária Magdolna) filia
• Nagyegyháza temetőkápola
• Vasztélypuszta (Magyarok Nagyasz-
  szonya) filia

Mindenszentek plébánia
9725 Kőszegszerdahely,  
Kossuth Lajos utca 41.
tel.: + 36 94 399 052

• Bozsok (Szent Anna) fília
• Cák (Szent Péter és Pál aposotolok) 
  fília
• Kőszegdoroszló (Szent Márton 
   püspök) fília
• Velem (Szent Vid) kápolna

Szent Kereszt felmagasztalása plébánia 
9800 Vasvár, Bartók Béla u. 3/A
tel.: +36 94 370 142
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3577 Köröm, Kossuth u. 23.
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•Girincs (Nagy-
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•Sajóhídvég (Szent 
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Szentháromság plébánia (Bicske)
2060 Bicske, Hősök tere 1.
tel.: +36 22 350 751
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Nemrég újból végig néztem - a 2023-
ban, Bicskén, a Cordis Fesztiválon - a 
bemutatót is tartó Lendvai Zoltán János 
atya, a „gördeszkás pap” tanúságtéte-
lét. Megrendítő őszinteséggel beszélt 
az intenzíven töltött napjairól és arról, 
hogy mindent a minket szerető Istennek 
köszönhetünk. Erről jutott eszem-
be az Olasz Katolikus Akció Nevelői 
Elkötelezettség mozgalom által, pár éve, 
kiadott könyv címe, amit Ferenc pápa is 
idézett: „aki szeret, az nevel”

„Ima háttér nélkül semmi sem műkö-
dik” kezdte tanúságtételét a „gördeszkás 
pap”, aki arról beszélt, hogy azért gyó-
gyult meg, mert nagyon sokan imád-
koztak érte és sok szeretetet sugároztak 
az emberek feléje. Itt tanulta meg, hogy 
a földön a legnagyobb érték a szeretet. 
Minden más elmúlik, de amit szeretetből 
teszünk az megmarad.

Mennyire összecseng ez Ferenc pá-
pának az Olasz Katolikus Akció Nevelői 
Elkötelezettség mozgalom kongresszusá-
hoz intézett beszédévek, amelyben arra 
kért, hogy mindig a személyt helyezzék 
a központba és a fiatalokat velük együtt 

neveljék, a szív szeretetével, nem feled-
ve: „aki szeret, az nevel”. A keresztény 
nevelés mindenekelőtt azt jelenti, hogy 
újra felfedezzük és értékeljük a személy 
központi szerepét egy olyan kapcsolati 
összefüggésben, amelyben az emberi élet 
méltósága teret talál a növekedéshez és a 
beteljesüléshez. „Legyetek nagyszívű ne-
velők az élet bonyolultságainak labirintu-
saiban!” - mondta a Szentatya. A labirin-
tusból felülről léphetsz ki, de sohasem 
egyedül! Legyetek melegszívű nevelők a 
mellettetek élő gyerekek, fiatalok és fel-
nőttek számára! Hivatástok, hogy tágítsá-
tok ki a szíveteket, mert nem lehet szűk 
szívvel élni! Ne féljetek magas eszméket 
kitűzni anélkül, hogy elcsüggednétek a 
számos nehézséggel szemben!”. Fontos, 
hogy ne maradjatok egyedül, hanem épít-
setek előnyös kapcsolatokat, a családok-
kal, tanárokkal, szociális munkásokkal, 
sportklubok vezetőivel, hitoktatókkal, 
papokkal, szerzetesekkel, és persze a köz-
oktatás munkatársaival. Ebbe a munkába 
vonjátok be a gyerekeket is, mert ha tevő-
legesen részt vesznek benne, ők sem ma-
radnak passzívak a nevelői folyamatban, 
hanem aktív részesei lesznek! – ajánlotta 
a pápa. 

A gördeszkás pap a csodás gyógyulása 
történetének elmesélése után arról kér-
dezte a fiatalokat, hogy tudják-e, hogy a 
sportolók egy-egy győzelem után, ami-
kor nagyon sokan ünneplik őket keresz-
tet vetnek, és felmutatnak az égre, mi-
ért teszik ezt? Ez azt jelenti, hogy azt az 
ügyességet, azt a teljesítményt Jézusnak 
köszönhetik, aki az ajándékok osztogató-
ja. Higgyétek el, ha egy sportoló ilyenkor 
felmutat az égre, az száz prédikációnál is 
többet ér. Ebben a mozdulatban a hitük 
és a szeretetük van benne az Isten iránt 
– magyarázta Lendvai atya. Még egy fon-
tos dologra hívta fel a fiatalok figyelmét a 
gördeszkás pap. Az imádságon kívül még 
egy fontos dolog van: a megbocsátás. A 
szeretet kötelékét kell őrizni és ez csak a 
bocsánatkérés és a megbocsátás által tör-
ténhet. Maga a Szentgyónás is erről szól: 
hogy az Úr újból és újból megbocsát, ha 
bocsánatot kérünk tőle.

Ferenc pápa még egy tanácsot 
adott a kongresszuson részvevőknek: 
Fordítsanak különös figyelmet a gye-
rekekre, a serdülőkre, a fiatalokra! 
Bizalommal, empátiával tekintsenek rá-
juk, mintegy Jézus tekintetével és szívé-
vel, hiszen ők a világ és az Egyház jelene 
és jövője. A nevelő feladata, hogy elkísér-
je, támogassa, bátorítsa őket és tanúság-
tételükkel mutassák meg nekik a helyes 
utat, amely elvezet oda, hogy „mindenki 
testvér” legyen. Aki szeret, az nevel, mert 
ez egy értelmes, reménnyel teli szempont, 
amelyet minden tevékenységünk során 
szem előtt kell tartanunk. Neveljetek min-
dig szeretettel! – összegezte gondolatait 
Ferenc pápa.

Ez az a gondolat, amely összeköti a 
kongresszus vezérgondolatát és a gör-
deszkás pap tanúságtételét. Megbocsátás 
nélkül nincs szeretet, szeretet nélkül 
nincs megbocsátás és szeretet nélkül nem 
lehet nevelni sem.

 

Seregély István

Tágas, szerető szívvel neveljetek!
A gördeszkától az elkötelezett katolikus nevelésig

A JÖVŐ ZÁLOGA
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ISTEN IGÉJE TÁPLÁL

VERBITA 
BARÁTI KÖR 

A misszió 
barátainak közössége

Összeköt 
a misszió.

A távolság ellenére 
közösséget alkotunk 

az imádságban.

A missziós imaháló 
végtelen ereje tartja meg 

szolgálatunkat az egész világon.

Csatlakozz a misszió barátaihoz!

Küld el nevedet, címedet 
és felvesszük veled a kapcsolatot!

Chavvakula Lourduraju SVD
minden hónap 15-én 
szentmisét ajánl fel 

a Verbita Baráti Kör tagjaiért 
és azok szándékára.

misszio@verbita.hu

Megismertük az igazságot és az igazság  
szabaddá tett minket - Jézus az igazság!

Pilátus közbeszólt: „Tehát király vagy?” 
„Te mondod, hogy király vagyok – mond-
ta Jézus. – Arra születtem, s azért jöttem 
a világba, hogy tanúságot tegyek az igaz-
ságról. Aki az igazságból való, hallgat 
szavamra.” 

Pilátus ezt mondta: „Mi az igazság?” E 
szavakkal újra kiment a zsidókhoz, és ki-
jelentette: „Én nem találom semmiben bű-
nösnek. (Jn 18,37-38)

Elhiszek minden szót, amit Jézus mon-
dott, mondani fog. Az ő szava élő tanítás, 
amit alkalmazni tudok az életemben. 
Isten gyermeke vagyok. Ez ad irányt, célt. 
Az önmagam megismerése Jézusban ab-
ban áll, hogy belső világom teljes aláve-
tésével emelkedhetek felül természetem 
önzően hitvány visszatartó erején. 

Az emberek, a kezdetektől nem tar-
tották gyakorlatiasnak Jézus tanítását, 
inkább idealistának. Ha igazán hiszek, 
akkor nem tudok kételkedni abban, hogy 
a mindennapos életben alkalmazható 
Jézus tanítása.

Ma is súlyos problémákat kell meg-
oldani. Egyre szegényebbek a szegé-
nyek, a munkanélküliség kilátástalan-
sága, fenyegető veszélye, a gazdagok és 

szegények között növekvő távolság, sza-
kadék, meg-megújuló konfliktus. A füg-
gőségek világa, ország és ország közötti 
gyűlölködés és még millió probléma. Ha 
azonban meghalljuk Krisztus esdeklését 
a személyes feddhetetlenségért, a becsü-
letességért, az igazságos bánásmódért és 
szeretetért, az alapul szolgál mindezen 
társadalmi és gazdasági nehézségek meg-
felelő megoldásához. 

Az biztos, hogy mielőtt a világ érdem-
ben foglalkozna ezekkel, előtte az ember 
szívének meg kell térnie. Krisztus ezért 
jött a világra. 

Az evangélium örömhírének hirdeté-
se, továbbadása, prédikálása azért törté-
nik, hogy megváltoztassam a szívemet, 
életemet. A megtért szív tanúságtévő 
szeretet-cselekedete által, a szenvedés és 
viszálykodás helyébe a jóakarat és békes-
ség költözik a világba, életünkbe. 

Kezdő lépésként, úgy tudjuk alkalmaz-
ni Jézus parancsát, hogy a másik ember 
helyébe képzelem magam. Így bizonyo-
san megszűnik a félreértésekre jellemző 
keserűség. Milyen szép és jó világ jöhetne 
létre, ha egy ember és egy ország megva-
lósítja és mindennapi gyakorlatává teszi 
ezt az egyszerű cselekedetet. 

Jézus igazságát szemlélem! 
Mindennap megemlékezem arról, amit 

értem tett! Hálás vagyok ezért és nem fe-
ledem azt sem, amit a másik ember tett 
értem. Ha megengedem, mindenből ke-
gyelem lehet.

Tanítható vagyok és őrzőm, fejlesztem 
ezt a képességemet.

Itt és most, mindig hagyom, hogy az 
Úr felkészítsen a váratlan helyzetekre. 
Elfogadom a vezetését.

Ugyanilyen hatékonyak és ugyanígy 
alkalmazhatók Krisztus tanításai - az em-
beri élet értékét és szentségét, a megbo-
csátás erényét, az igazságos bánásmódot, 
a képmutatás és kapzsiság bűnének, az 
őszinteség és mértékletesség erénye általi 
legyőzését - a szeretet megváltó hatalmát 
és a lélek örökkévalóságát illetően. 

Kovács Ferenc atya
Pécsi Egyházmegye
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A pho leves recepje a 19. század  
végén, a 20. század elején született meg.
Ekkor Vietnám francia gyarmat volt. Az 
európai kulináris hagyományok, külö-
nösen a francia levesek és marhahúsle-
vesek hatása érezhető volt. A pho egyes 
elemei, mint például a húsleves alap 
és a marhahús, hasonlóságokat mutat-
hatnak a francia és kínai étkezési szo-
kásokkal. Azonban a pho megtartotta a 
vietnámi jellegzetességeit, mint például 
a friss gyógynövények és fűszerek hasz-
nálatát.

A pho leves valószínűleg egy olyan 
ételként jött létre, amely kielégíti a 
munkások és a városi lakosság étkezési 
igényeit, akik gyorsan, de táplálóan sze-
rettek volna étkezni. 

Miután Észak-Vietnám 1954-ben 
függetlenné vált, sok északi ember köl-
tözött a déli területekre, és magukkal 
vitték a pho receptjét. Ez a migráció 
segített a pho leves elterjedésében az 
egész országban, és nemcsak Észak-
Vietnám, hanem az egész ország jelleg-
zetes ételévé vált.

Hozzávalók (4 adag):
Alapléhez:
1,5 kg marhacsont
300 g marhahús (bélszín, nyak, farok,  
vékony szeletekre vágva)
2 fej vöröshagyma (megpirítva, hogy  
ízesebb legyen)
1 db friss gyömbér (megpirítva, hogy  
ízesebb legyen)
1 db fahéj
2-3 db csillagánizs
2-3 szem szegfűszeg 
1 tk. fekete bors
1 tk. só
1 tk. cukor
2-3 ek. hallé
400 g pho tészta (friss, vagy 1 csomag  
szárított)
	
A tálaláshoz:
1 csokor bazsalikom
1 csokor koriander
3-4 szál zöldhagyma (finomra vágva)
1 fej vöröshagyma (vékony szeletekre 
vágva)
2 db. citrom (szeletekre vágva)
2 -3 db chili 
100 g hajdina csíra (opcionális)
1 kis tál halszósz

Elkészítés:

A marhacsontot alaposan megmos-
suk, és hideg vízben feltesszük főzni a 
csontot, és a húst. Az alaplénél feltünte-
tett többi hozzávalókat (kivéve a sót, a 
cukrot, a borsor és a hallét) egy száraz 
lábasban megpirítjuk és hozzáadjuk 
a leveshez. Forrástól kezdve, alacsony 
lángon főzzük 3-4 órán keresztül, hogy 
az ízek kifőjenek (a tetejére kiülő habot 
eltávolítjuk). Végül ízesítjük sóval, bors-
sal, cukorral és a hallével.

A Pho tésztát forró vízbe áztatjuk, hogy 
megpuhuljon.

Tálalás:
Tegyük a pho tésztát egy tálba, adjuk 

hozzá a vékony szeletekre vágott mar-
hahúst, majd öntsük rá a forró levest. 
Szórjuk rá a zöldhagymát, vöröshagymát, 
bazsalikomot, koriandert, és kínáljuk  
citrommal, chilivel és hajdina csírával.

Tri Long Nguyen SVD

Pho leves
Vietnám kedvenc levese

GASZTRO VILÁG
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„Jézus Krisztus ugyanaz tegnap,  
ma és mindörökké„ (Zsid 13,8)

KIS MISSZIONÁRIUS

Kedves gyerekek!

A húsvét a keresztény világ egyik leg-
nagyobb ünnepe. Jézus feltámadását 
ünneplik mindenhol a templomokban. 
A történet szerint két nappal előtte, pén-
teken feszítették keresztre őt a római 
katonák. Azzal gyanúsították, hogy for-
radalmat indíthatott volna a tanításaival 
és hogy ő akart lenni a király. Ezért csúf-
ságból töviskoronát tettek a fejére, kezét, 
lábát odaszegezték a kereszthez és a feje 
fölé odatűztek egy papírt, amin ez állt: 
I.N.R.I. - Iesus Nazarenus, Rex Iudaeorum. 
Magyarul: Názáreti Jézus, a zsidók kirá-
lya. Meghalt a kereszten. A családja elte-
mette, zsidó szokás szerint egy barlang-
ba a domboldalon az Olajfák Hegyén és 
egy nagy, nehéz kővel takarták el a sírt. 
Katonák őrizték. Lévén, hogy másnap 
szombat volt és olyankor a zsidó szokás 
szerint pihenni kell, a családja és a tanít-
ványai csak vasárnap mentek ki megint 
a sírhoz. De mit találtak ott...!? A követ 
elhengerítették és a sír üres volt! Egy an-
gyal állt mellette és azt mondta a gyászo-
lóknak: „Nincs már itt, mert feltámadt!”

Gyerekek!

Oldjátok meg az alábbi fejtörőket és 
küldjétek el a megfejtéseket az alábbi 
e-mail címre: 

irodaszentarnold@gmail.com, 
vagy levélben az alábbi címre: 
Iroda Szent Arnold, 1223. Budapest, 

Bajcsy-Zsilinszky u. 3-5. 
Kérlek, írjátok meg a neveteket, élet-

korotokat és lakcímeteket. A beküldő 
gyerekek között 20 meglepetés ajándé-
kot sorsolunk ki.

Krisztus Feltámadt! Valóban 
Feltámadt!

Nagyon boldog, szép és áldott Húsvéti 
Ünnepeket Kívánok!

Naum Mirella

Válaszd ki a helyes megoldást!

Mikor van a Nagyböjt?
1. Karácsony előtt    2. Húsvét előtt   3. Valentin nap előtt

Mivel kezdődik a Nagyböjt?
1. Hamvazószerda   2. Nagycsütörtök   3. Változó

Hol fogták el Jézust?
1. Rómában   2. Betlehemben   3. Az olajfák hegyén

Mennyi ideig tart a Nagyböjt?
1. 15 nap   2. 40 nap   3. 100 nap

Hogyan böjtölhetünk?
1. TV nézéssel   2. imádsággal, jó cselekedettel   3. csokievéssel

Melyik napon feszítették keresztre Jézust?
1. Hamvazószerda   2. Nagycsütörtök   3. Nagypéntek

Mit ünnepelünk Húsvétkor?
1. Lázár feltámasztását   2. Jézus Krisztus feltámadását   3. Mária születését

Mikor támadt fel Jézus?
1. Húsvét vasárnap   2. Péntek délután   3. Húsvét hétfőn



ADOMÁNYOK A MISSZIÓKNAK
Kérjük, támogassa továbbra is adományával missziós munkánkat itthon és a világ minden táján!

A Missziós Titkárság a CAM Régiót (Közép-Amerika) fogja kiemelten támogatni.  
Ezen a kontinensen a nagy szegénység mellett a verbiták sokrétű feladatokat végeznek nap, mint nap.

Kérjük a kedves Testvéreket, hogy a kialakult nehéz helyzetben támogassák -a mellékelt csekken- 
a Világposta rendszeres megjelenését és postaköltségét. Isten fizesse meg!

HUF 10700024-69018251-51100005
Isten fizesse meg!

MISSZIÓS
BARÁTOK

MINDEN HÓNAP  
UTOLSÓ VASÁRNAPJÁN!

17:00 - Szentségimádás
18:00 - Szentmise
19:00 - Meglepetés vendég
20:00 - AGAPÉ

Missziós Titkárság
verbita@verbita.hu
1223 Budapest,  Bajcsy-Zs u.  3-5

T a l á l k o z ó j a
A megújult Missziós  
Imakönyvben 
számtalan imát  
találhatunk minden  
élet helyzetre  
vonatkozóan, 
ugyanakkor tudjuk 
támogatni a missziós 
munkát is itt 
Magyarországon 
és szerte a világon.

Megrendelhető a verbita rendtartomány
Isteni Ige Társasága, Missziós Titkárságának 
elérhetőségein:

1223 Budapest, Bajcsy-Zsilinszky u. 3-5.
Telefon: +36 30 338 3699
e-mail címen: verbita@verbita.hu
1 db: 3.000Ft + postaköltség

MISSZIÓS
IMAKÖNYV


